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Krůčky k objevení obrázků aneb něco ze zrakové stimulace
Zajímavé internetové stránky
Hluchoslepí mezi námi
O sezení
Do Vaší knihovničky
- Přehled vývoje dítěte od prenatálního období do 8 let
- Malí pomocníci
Světluška svítí pro projekt Plaváček!
K přepravě dětí nejen s kombinovaným postižením autem,
mikrobusem a novému silničnímu zákonu
K zákonu č. 108/2006 Sb. o sociálních službách:
Čtvrtý stupeň závislosti: jak je koncipován, pro koho je určen a jak o něj usilovat
PVC se pomalu vytrácí z nemocnic
Nabídka pro rodiče

Futon
Inspirace na výrobu stimulačních desek
Přírodní dětská kosmetika
Dětská zubní pasta – Lavera naturkosmetik
Našli jsem na Internetu: www.Brejličky.cz
BrailleInk.
Sluneční brána – čaje
Mrazivá pohádka

Týdenní rehabilitační kurz pro rodiny s dětmi
Jak jsme byli na kurzu – Horní Bečva 2006
Z dotazníků…
aneb jak zúčastněné rodiny hodnotily letošní rehabilitační kurzy pro rodiny
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Novinky z Metodického centra – publikace
Prosba o spolupráci při dotazníkovém šetření
Zpráva o činnosti Střediska rané péče Brno za první pololetí roku 2006
Středisko rané péče Ostrava – Benefiční koncerty

Max
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Dotaz
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ZPRÁVY, SDùLENÍ A NOVINKY ZE ST¤EDISEK

Z REHABILITAâNÍHCH KURZÒ PRO RODINY 2006

Malá fotografická reflexe pobytu v Holenském dvoře 2006
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AKCE
CO PROBùHLO:

SRP Liberec uspořádalo další
semináře pro maminky. Odborný
psychosociální program vystřídala
relaxační 1. výtvarná dílna, během které
si mohly maminky vyzkoušet některé
výtvarné techniky a chvilku si
odpočinout. Maminky razítkovaly,
vyráběly polštářky a kreslily na textil.
Program připravila výtvarnice Blanka
Vrbová, která nám vše ukázala a měla
s námi trpělivost. Atmosféra byla
příjemná a výtvory se povedly.

Program pro děti opět připravili
studenti a tentokrát vyrazili na pro-
cházku. 

Během měsíců května a června
proběhly benefiční koncerty po
ostravských středních školách s kape-
lami Fara-on a Raptus. I přes smutnou
událost, kdy kapelu Raptus opustil
a odešel do muzikantského nebe její
zakládající člen, se původní záměr akce
vydařil ke spokojenosti všech organi-
zátorů a účinkujících.

Ostravské Středisko rané péče děkuje
všem studentům za vybrané finanční
prostředky, děkuje kapelám za podporu
a účinkování a děkuje hlavnímu organi-
zátorovi, pedagogovi ZUŠ E. Marhuly
Igoru Vašutovi za jeho čas a práci.

Text přednášky a zprávy kapel Fara-
on a Raptus z benefičních koncertů
naleznete v sekci „Zprávy, sdělení
a novinky ze středisek“.

âaj dne 29. 6. 2006 na téma
„Integrace dûtí a osobní asistence“

Na pozvání paní Kvapilové se
červnový „Čaj“ konal v příjemném
prostředí zahrádky jejich rodinného
domu, chvílemi ve všech patrech
a prostorách domu, neboť občas trošku
poprchávalo. Účast rodičů a hlavně dětí

Středisko rané péče Liberec

Co nového
v ostravském středisku

V srpnu si naše kolegyňka
Eva Sikorová

řekla ANO se svým
dlouholetým milým

a vstoupila do nového
životního období.

Přejeme Evě vše nej nej nej
a slunečné a šťastné dny!

Svatební den

Za SRP Ostrava
Romča, Petra, Markéta, Kamila

Benefiãní koncerty

a jejich sourozenců byla hojná a hlí-
dačky, které na poslední chvíli nebyly
ty stálé, ale úplně nové, zvládly tento
velký počet dětí bravurně. Přednášet
o integraci a osobní asistenci přijela
paní Jolana Goluchová z Centra pro
rodinu a sociální péči v Ostravě. Po
prvních větách o osobní asistenci se
spíše přednáška zvrtla ve formu
dotazování rodičů a odpovědí paní
Goluchové, ale rodiče se přesto
dozvěděli vše, co potřebovali, a poví-
dání nebralo konce. Na setkání přijely
i nové klientské rodiny a bylo patrné,
že si některé „padly do oka“ a určitě
se budou stýkat i mimo střediskové
akce. Ještě jednou děkujeme paní
Kvapilové za zázemí a náhradním
hlídačkám za zvládnuté hlídání všech
malých i velkých rošťáků.

Zpracovala Kamila Theimerová,
SRP Ostrava

→
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Na začátku června letošního roku se
naše Středisko přestěhovalo do nových
a mnohem větších prostor. Sídlíme na
stejné adrese, nyní však v přízemí.
Budeme Vám tak nyní blíže i polohou
našeho střediska. Během čtrnácti dnů
jsme vymalovali, natřeli dveře, topení,
garnýže, uklidili a přestěhovali všechny
věci a pomůcky. Nebýt pomoci
maminek a tatínků, některých dokonce
z řad již bývalých klientů, našich přátel
a známých, určitě bychom to sami
nezvládli. Tímto jim všem velmi
děkujeme!

foto 1, 2, 3

Den otevfien˘ch dvefií s prezentací
pomÛcek

13. 6. 2006 jsme pořádali Den
otevřených dveří s prezentací pomůcek
firmy Setrans z Prahy. Návštěvníků
přišlo hodně, někteří k nám dokonce
vážili cestu až z Karlovarského kraje.
Hodně se povídalo, obdivovalo naše
nové prostředí a rovněž i krásné
pomůcky a hračky firmy Setrans. Děti
měly možnost se dosytosti vydovádět
a rodiče jim zároveň mohli koupit něco
pro radost. Byl to sice náročný, ale díky
pohodové atmosféře moc příjemně
strávený den.

Středisko rané péče Plzeň

ROLNIČKA
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Během prázdnin jsme také zre-
konstruovali a doplnili naši půjčovnu
hraček, a to především díky finanční
podpoře ze Siemens Fondu pomoci
a z výhry soutěže KDU – ČSL Vaše
pomoc.  Do půjčovny jsme pořídili
nový nábytek a místnost rozjasnili
veselými barvami.

Zakoupili jsme nové pomůcky pro
stimulaci  zraku. Také jsme rozšířili
nabídku hraček pro děti, které si u nás
můžete zapůjčit. Naše poradkyně vám
je velice rády přivezou ukázat. Věříme,
že se vám i dětem naše půjčovna
i hračky budou velmi líbit.

Lenka Veverková,
koordinátorka SRP Praha

Kluby rodičů v 2. pololetí 2006:
Září – 12. 9. v 15.30 Téma: Výroba hmatových pomůcek
Říjen – 10. 10. v 15.30 Téma: Zákon o sociálních službách
Listopad – 6. 11. v 16.00 Téma: Muzikoterapie

- PhDr. Katarína Grochalová
Prosinec – 5. 12. v 16.00 Téma: Mikulášská besídka

Dne 2. září 2006 pravidelné Letní setkání rodin sou-
časných i bývalých v prostorách  letního tábora Zdravotně
sociální fakulty Jihočeské univerzity v Hradcích u Lipí.

Na měsíc listopad připravujeme ve spolupráci se Zdra-
votně sociální fakultou Jihočeské univerzity konferenci
Raná péče pro rodiny s dětmi se zrakovým postižením.

Dne 9. prosince 2006 tradiční Vánoční setkání  v prosto-
rách našeho SRP.

V červnu jsme v našem středisku přivítali
vzácnou návštěvu ze zahraniční. Přišla se
k nám podívat paní Ruth Arazi z Izraele
(manželka izraelského velvyslance) a man-
želka španělského velvyslance paní Leonor
Pedauye. Obě dámy jsou zástupkyně nadace
Diplomatic Ladies Association, která nám
významnou měrou, a to částkou 300.000,-
Kč, přispěla na zakoupení nového služebního
auta. Naše červené autíčko je už pár měsíců
plně v provozu a poradkyně je hojně využívají
k návštěvám vašich domovů.
 Obě dámy si nejen prohlédly zakoupený
vůz, ale také se velmi zajímaly o činnost
našeho střediska. Setkání s nimi bylo velmi
příjemné a věříme, že spolupráce bude
pokračovat i nadále.

Středisko rané péče Praha

Středisko rané péče České Budějovice
CO SE CHYSTÁ:

Středisko rané péče Brno



Milí rodiče,
po prázdninové pauze pro vás od září
opět chystáme setkávání rodičů.
Setkávání budou probíhat již tradičně
jedno úterý v měsíci od 10 hod. do 12
hod.  Každé setkání bude tématicky
zaměřeno, bude přítomna rodinná
terapeutka; malé občerstvení a hlídání
dětí bude zajištěno. Program setkávání
bude vždy vyvěšen na našich inter-
netových stránkách nebo vám jej naše
poradkyně rády sdělí. Těšíme se na vaši
návštěvu!

Termíny setkání:
10. října, 28. listopadu a 4. prosince,
kdy je plánováno Mikulášské setkání.

Vážení rodiče,
rádi bychom Vás pozvali na víkend v Orlických horách, který pořádá paní
Luxová, maminka Tadeáška Luxe – klienta SRP Praha.

Účelem tohoto pobytu je seznámení se s dalšími rodinami, výměna zkušeností
a navázání kontaktů.

Nabídka víkendového setkání rodičů
Termín: 15. – 17. 9. 2006
Místo: Kunvald – statek u Sv. Jána (www.Agroturistika.pension-cz.com)
Cena: dospělý 200,- Kč/noc; dítě 100,- Kč/noc (možnost vlastního stravování
– kuchyň je k dispozici nebo si lze stravování objednat)
Program: po domluvě na místě (možnost jízdy na koni, procházek po nedaleké
chráněné  k ra j inné  ob las t i ,  opékán í  bu ř tů ,  g r i lován í  apod . )
Kontakt:
Víkend pořádá paní Luxová, pevná linka: 465 619 201, mobil: 603 992 485

I. Po knize „Eliška – příběh hlucho-
slepé holčičky” jsme konečně již vydali
i slibované DVD „Eliška a její lidé“!
F i l m  v z n i k l  d í k y  m a n ž e l ů m
Jarníkovým, rodičům Elišky, kteří ji v
průběhu jejího života natáčeli na video.
Komentář namluvila herečka Zuzana
Stivínová a DVD pro Společnost pro
ranou péči vyrobilo Studio Open Field
Pictures.

Film zachycuje období od narození
Elišky, odhalení jejího postižení,
operaci kochleárního implantátu, …

V každém tomto období ukazuje film
situace každodenního života Elišky
a její rodiny, způsob komunikace
a stimulace s maminkou a interakce
s dalšími členy rodiny.  Všechny tyto
způsoby vymyšlené paní Jarníkovou,

II. V červnu jsme vydali Výroční
zprávu Společnosti pro ranou péči
za rok 2005 – můžete se v ní dozvědět
o všech akcích, novinkách a změnách
ve střediscích v loňském roce, o vyda-
ných publikacích a přírůstcích do
knihoven, lze v ní najít podrobný
přehled o klien-tech a službách jim
poskytovaných… Výroční zprávu si
můžete prohlédnout a přečíst na
www.ranapece.cz, tištěná verze je
v každém Středisku rané péče.

Za Metodické centrum
Anna Hladíková

Plánujeme:
Semináře pro maminky s doprovod-

ným programem pro děti – ve dnech
8. 9. 2006 a 20. 10. 2006 vždy od 9.30
do 14.30 hodin.

Dne 9. 12. 2006 plánujeme v našem
Středisku „Mikulášské setkání rodin“.

21. 9. – Setkávání rodičů „Čaj“ – téma:
Zákon o sociálních službách
26. 9. – Seminář na MMO o službách
pro zdravotně postižené
8. 11. – 2. meziresortní konference na
téma: „Následná péče“ – v rámci
komunitního plánování
30. 11. – Setkávání rodičů „Čaj“ – téma:
Výroba všeho s vánoční tématikou

Středisko rané péče Liberec

Letní setkání – termín z důvodu nepříznivého počasí přeložen, budete včas
informováni o jeho konání.

Semináře jsou pořádány v rámci realizace projektu Prostor pro změnu
podpořeného ze Společného regio-nálního operačního programu Evropské unie
a Libereckého kraje.

Logopedické konzultace v SRP
Liberec

Nabízíme konzultace s logopedkou
ve středisku v Liberci. Konzultace jsou
zaměřeny na hledání možností komuni-
kace (alternativní komunikace) a buko-
faciální stimulaci. V případě zájmu
kontaktujte svého poradce.

Středisko rané péče Plzeň

Středisko rané péče Ostrava

Středisko rané péče Praha Pozvánka

metody a techniky, nápady na stimulaci
apod. jsou úžasnou inspirací pro
všechny rodiče dětí s postižením, která
je Vám na tomto DVD dána k dispozici.

Délka filmu je cca 25 min a je k do-
stání v Metodickém centru SPRP za
cenu 280,- Kč, pro klienty rané péče
200,- Kč.

Kniha i film vznikly s podporou
Hilton / Perkins Program of Perkins
School for the Blind, Watertown, MA,
USA prostřednictvím grantu Nadace
Conrada N. Hiltona v Renu, Nevada.

Pro velký úspěch české verze nadace
projevila zájem i o anglickou verzi
knihy a uvolnila finance na její překlad.
Ten zajistí Společnost pro ranou péči.
Anglická verze „Elišky” bude sloužit
jako metodický  materiál pro mezi-

Novinky z Metodického centra – publikace:

 56/2006
ROLNIČKA   5

národní program pro anglicky mluvící
země – USA, Latinskou Ameriku,
Střední Ameriku…

ZPRÁVY,
sdělení a novinky ze středisek



• konzultace v rodinách
– proběhlo 213 konzultací v místě 
bydliště rodiny (kraj Jihomoravský,
Zlínský, Pardubický a kraj Vysočina)

• konzultace v rodině před komplexním
posouzením a přijetím rodiny do péče
– 12x

• funkční vyšetření zraku – 15x
• komplexní posouzení při přijímání 

nové rodiny do péče – 11x (cca 2x 
do měsíce)

• kluby rodičů (pravidelné setkávání 
rodičů) – 3x

• odborné semináře pro rodiče – 1x, 
téma logopedie: vedla Mgr. Lada 
Nekvapilová

• porady ke kurzu pro rodiny s dětmi
– 9x

• kurz pro rodiny Horní Bečva 2006
– účast 17ti klientských rodin (31 
dospělých a 30 dětí) z moravských 
středisek rané péče na týdenním 
kurzu pro rodiny s dětmi s těžkým 
zrakovým a kombinovaným 
postižením

• odborné porady moravského týmu 
poradců rané péče – 4x, prezentace 
odborného tématu na poradách: 
Daniela Nykodýmová (vývoj dítěte 
a rehabilitace), Kateřina Polanková 

Eva Dohnalová se za Středisko rané
péče Brno zapojila do Komunitního
plánování sociálních služeb ve městě
Brně a pravidelně jedná v následujících
pracovních skupinách: osoby s těles-
ným, mentálním a duševním posti-
žením. Cílem projektu Komunitní
plánování je zefektivnit a rozvíjet
sociální služby v Brně prostřednictvím
procesu komunitního plánování.

V průběhu realizace projektu budou
na základě spolupráce s místními
partnery - zadavatel sociálních služeb,
poskytovatelé sociálních služeb a uživa-
telé sociálních služeb - vytvořeny
organizační a rozhodovací struktury
procesu komunitního plánování
sociálních služeb.

Výstupem projektu bude návrh
komunitního plánu rozvoje sociálních
služeb v Brně. Bližší informace lze
nalézt na: www.domovypotrebnych.cz

Eva Dohnalová, SRP Brno

prosíme vás o spolupráci při dotazníkovém
šetření. Studentka Speciální pedagogiky
Pedagogické fakulty University Karlovy Lucie
Pavlisová zpracovává v rámci diplomové práce
„Analýza klientů Střediska pro ranou péči
v letech 2001 - 2006“ data z databáze klientů
SPRP jednotlivých středisek. Tato diplomová
práce by měla poukázat na vývojový trend
skladby klientů a jejich rozložení v jednotli-
vých krajích, navazuje tak na diplomové prá-
ce se stejným tématem (H. Holubová 1997,
R. Mähringová 2001).

Zároveň se zabývá „Transition programem“,
tedy tím, jak se klienti dostávají ke službám
Společnosti pro ranou péči a do jakých
následných služeb / organizací se po službách
rané péče dostanou. K tomuto je vytvořen
dotazník pro klienty z let 1996 – 2001. V rámci
dotazníku Lucie Pavlisová zjišťuje, jak jste
postupovali po narození Vašeho dítěte, jaká

Prosba o spolupráci při dotazníkovém šetření

cesta vedla ke službám Společnosti pro ranou
péči, jaké poradenské či jiné zařízení navště-
vujete po ukončení rané péče.

Dotazníky se k Vám dostanou prostřednictvím
vašich Středisek a jejich vyplněním přispějete
ke zhodnocení stávajícího stavu informovanosti
o službách Společnosti pro ranou péči a o ná-
sledně poskytovaných službách pro starší děti.

Vyplnění i celkové výsledky přiloženého
dotazníku budou zcela anonymní. Anonymně
budou zveřejněny v diplomové práci a poskyt-
nuty pro vnitřní potřebu Společnosti pro ranou
péči.

Informace, které takto od Vás získáme po-
slouží nejen Společnosti pro ranou péči, ale
i dalším rodičům a obhajobě potřebnosti
pomoci rodičům již v období raného věku
jejich dětí.
Dûkujeme!

Metodické centrum

Milí rodiãe,

(stanovení cílu v sociálních službách),
Klára Svobodová (vývoj řeči)

• semináře o rané péči pro pracovníky
státní správy a samosprávy: 1x 
seminář na Krajském úřadě ve Zlíně
a 1x na Krajském úřadě Vysočina, 
prezentace Eva Dohnalová

• konzultace pro zahraničí (Slovensko)
– 2x, odborně vedla
Daniela Nykodýmová

• odborný seminář pro pediatry – 1x, 
vedla Daniela Nykodýmová za 
pomoci Petry Hrachovinové

• setkání instruktorů stimulace zraku
–2x, účastnila se Daniela Nykodýmová

• odborná konzultace pro studenty – 
1x, zajistila Daniela Nykodýmová

• týmová supervize brněnského týmu 
– 1x

• vydání časopisu Rolnička – 1x, na 
přípravě se podílely všechny 
poradkyně, výsledné zpracování 
odvedla Petra Hrachovinová

• komunitní plánování ve městě Brně 
– 9x, zapojena Eva Dohnalová

• vzdělávání jednotlivých pracovníků
• dokončeny následují kurzy – kurz 

Krizové intervence: Eva Dohnalová,
Kateřina Polanková, kurz Řízení 
NNO: Eva Dohnalová, teoretická část

kurzu Poradce rané péče: Eva 
Dohnalová, Kateřina Polanková, 
Klára Svobodová, seminář o DMO –
Klára Svobodová

Za tým SRP Brno
Eva Dohnalová

Zpráva o činnosti
Střediska rané péče Brno

za první pololetí roku 2006
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SluÏby, které poskytujeme, jsou
konkrétnû tyto:

• Komplexní posouzení potřeb klienta
• Zraková stimulace a funkční vyšetření

zraku
• Konzultace v domácím prostředí
• Ambulantní programy
• Poradenství, doprovod klientů
• Osvětová a vzdělávací činnost
• Instruktáže v zařízeních, kam dochází

klient SRP
• Půjčování pomůcek, hraček

a literatury
• Týdenní rehabilitační kurzy pro rodiny
• Pravidelná setkávání rodičů
• Zpravodaj pro rodiče Rolnička
• Pomoc při výběru návazného zařízení

a předávání do následné péče SPC

Benefiãní koncerty
Během měsíců května a června

proběhly benefiční koncerty po ostrav-
ských středních školách s kapelami
Fara-on a Raptus.

Seminář pro školy v rámci bene-
fičních koncertů – text prezentace SRP
Ostrava:

Dobrý den,  jmenuji  se  Petra
Doleželová, Kamila Theimerová,
pracujeme ve Středisku rané péče
Ostrava. Jsme centrum pro rodiny, ve
kterých se narodí dítě se zrakovým či
kombinovaným zrakovým postižením.
Když se narodí dítě s nějakým zdravot-
ním problémem, bez ohledu na to
s jakým, znamená to pro rodinu vždy
hluboký otřes. Je to situace, kterou
nikdo nečekal a nikdo si ji nepřál.
Rodina se v ní ocitá a neví si s ní rady,
neví, jak ji řešit a celkově se mění její
potřeby a jejich dosavadní způsob
života.

V prvních chvílích je nejdůležitější
zdraví dítěte, proto se rodina octne v
kolotoči lékařské péče, obrací se na
lékaře a doufají v jeho pomoc. Časem
ale zjistí, že lékař řeší jen medicínskou

Středisko rané péče Ostrava

Jak jsem uvedla v předchozí části,
rodiče tedy hledají nějakou pomoc,
a přestože jim lékař nabízí jen medicín-
skou pomoc, je to ve většině případů
právě on, kdo předá rodině kontakt na
naše pracoviště – Středisko rané péče.
Raná péče je služba zaměřená na pomoc
rodinám s dětmi s postižením v raném
věku – v našem případě na pomoc
v rodinách s dětmi se zrakovým
postižením. Našim klientem je celá
rodina (podle toho, o čem jsem mluvila
před chvílí, již víte proč). Služby jsou
poskytovány přímo v rodině, a to po
celém Moravsko-slezském kraji
rodinám a jejich dětem ve věku 0 – 7
let. V tomto období se snažíme rodinu
provázet, posilovat její kompetence
a podporovat ji. Chválit ji, poskytovat
informace, mluvit s nimi. Cílem naší
služby je sociální integrace rodiny
a minimalizace důsledku postižení na
vývoj dítěte.

oblast, ale nepomůže rodině např. naučit
dítě sedět, jíst, chodit, mluvit,… když
nevidí. V těchto chvílích je také velice
důležitá podpora celé rodiny.

Přijetí dítěte se zdravotním posti-
žením je dlouhodobý proces, během
kterého jsou rodiče  zranitelní a jsou
vystaveni stresovým situacím a mo-
mentům – jsou vyčleněni ze své
přirozené společnosti a komunity, mají
pocity selhání, viny, budoucnost je
spojená s obavami, mají omezené
možnosti  trávení volného času,
omezené možnosti pro partnerský
vztah, apod.

Morální podpora rodiny je tedy velice
důležitá. To co umí poskytnout rodiče
a rodina, nedokáže nahradit žádný
z odborníků – je to láska, pozornost,
péče, řád, porozumění, trpělivost
a dostatek příležitostí pro hru a učení
dítěte. Právě rodina dokáže vytvořit
nejvhod-nější podmínky pro růst dítěte,
když jej příjme se všemi slabostmi
a nedostatky. Jak řekla jedna naše
klientka, „ve většině případů však nemá
nikdo z rodiny zkušenost, jak vychová-
vat dítě se zdravotním postižením“,
a tak začnou rodiče hledat. Hledají
informace, pomoc, odborníky, rady…
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Nakonec je‰tû nûco málo k progra-
mu zrakové stimulace, kterou posky-
tujeme:

Význam stimulace zraku v raném
věku dítěte je velmi důležitý, protože
70% všech informací z okolního
prostředí vnímáme zrakem. Dětský
mozek se nejlépe a nejvíce vyvíjí do
tří let věku dítěte a v této době je
schopen i největší regenerace a obnovy.
Poškozené nervové spoje a centra
v mozku se mohou nahradit jinými,
které je mozek schopen vytvořit. Dítě
se zrakovým postižením má komunikaci

Z původního záměru naší kapely –
vytvořit koncertní šňůru po středních
školách, se vyvinula akce lákavá
především pro profesory a vedení škol.
Jejich studenti se zúčastnili koncertu
kapel Fara-on a Raptus s tím, že zároveň
někomu pomůžou. Což je právě
Středisko rané péče v Ostravě…

Členové kapely Fara-on se vyjádřili
k nedávno realizovanému projektu
takto:

Ale‰ (kytara): Všechny koncerty
mohly být venku, ale bylo to v pohodě.
Jen ty děcka by se měly trošku hýbat
a ne sedět jako pecky. Taková akce chce
ovšem lepší organizaci ze strany škol.

Eva (zpûv): Spolupráce se SRP se
mi líbila, mělo by se to dělat častěji.
Jednak aby měly mladé kapely šanci
na sebe upozornit, jednak aby se
vybralo více peněz na potřebnou věc.

Luká‰ (baskytara): Bylo to dobré,
ale děcka to spíše berou jako šanci ulít
se ze školy a nijak je netrápí původní
záměr akce.

Milan (bicí nástroje): Mě se to líbilo,
ale atmosféra mohla být trošku lepší.

Igor Va‰ut: Jak se Vám hrálo, jak
jste akci vnímali, jak se Vám líbila
benefice, co jste říkali na publikum,
jaké pocity jste měli ze škol a tak...?

Jirka (kytara, zpûv): No tak hrálo
se nám dobře díky skvělému nazvučení.
Na školách bychom si to klidně
zopakovali, i když někteří lidi to brali
opravdu jenom jako to, že vypadnou
dříve domů, ale i tak se nám to líbilo.

Igor Va‰ut: A co jsi říkal na to, že
to byl benefiční koncert a nedostali jste
žádný honorář a veškerý zisk šel
Středisku?

s prostředím pomocí zraku významně
narušenou.

Dochází k takzvané zrakové deprivaci
a k útlumu mozkových center a vyha-
sínání jeho funkcí.

Pokud dojde k smyslové deprivaci
v raném vývoji dítěte, nelze již později
tento vývoj dohnat, protože nebyly
vytvořeny potřebné nervové spoje.
Proto je každý využitelný zbytek zraku
velmi významný, a proto je vhodné
začít se stimulací zraku dítěte co
nejdříve.

Proto existují, pracují a pomáhají
Střediska rané péče pro rodiny dětí se

zrakovým či kombinovaným posti-
žením.

Děkuji vám všem za pozornost a dou-
fám, že jsem vám alespoň trochu
srozumitelně přiblížila naši práci a třeba
i motivovala k vašemu budoucímu
povolání. A samozřejmě jménem všech
našich klientských rodin děkuji za váš
finanční příspěvek, který použijeme na
provoz našeho střediska.

V Ostravě dne 30. června 2006
za SRP Ostrava zpracovala

Kamila Theimerová

Zpráva kapely Fara-on
z benefičních koncertů

Bral bych i víc takových akcí a doufám,
že budou i příští rok.

Petr (klávesy): Učitelé by do toho
neměli moc mluvit. Nejdřív si to
zorganizují a potom jim vadí, že je to
moc nahlas. Jednou bych si taky chtěl
pořádně zahrát… Ale jinak se mi to
líbilo.

Petra (zpûv): A já to všechno shrnu.
Školy se obávají akcí během vyučování
a i když už  studenti na konci roku
neměli co dělat, vedení náš charitativ-
ní koncert v nejhorším případě ani
nepovolilo. Myslím, že mají málo
zkušeností s charitativními akcemi
a koncerty žánrově jiné hudby než hra-

né Janáčkovou filharmonií. Když jsme
se s nimi na jaře domlouvali, všechno
vypadalo velice růžově. Školy doufaly,
že pro studenty bude takový benefiční
koncert mnohem zajímavější s kapelami
jejich věkové kategorie, ale ani to
nedopadlo, jak předpokládali. Když se
koncert konal v tělocvičně, některým
studentům vadila hlasitá hudba, když
se konal v pozdějších dopoledních
hodinách, tak si třeba v polovině vzali
batoh a šli domů.

Teď to možná vypadá jako fiasko, ale
ze strany kapely to byla určitě obrovská
zkušenost a hlavně – splnili jsme
původní záměr: „zahrát si a zároveň
pomoci“. Určitě to není nic, co by nás
mělo odradit. Školám je třeba neustále
nabízet podobné spolupráce, aby byly
připraveny je jednak akceptovat
a jednak správně zorganizovat. Já
osobně se budu na další spolupráci jen
těšit a doufám, že vybraná hotovost
bude stále vyšší a opravdu pomůže.

Za Fara-on Petra Koplová
www.fara-on.wz.cz

Zpráva kapely Raptus
z benefičních koncertů

Jirka: Měli jsme z toho dobrý pocit,
že aspoň nějak pomůžeme ostatním
lidem naší nejoblíbenější činností,
kterou je hudba.

Rozhovor pořídil Igor Vašut
www.raptus.wz.cz
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T˘denní rehabilitaãní kurz pro rodiny s dûtmi

K napsání těchto následujících řádků jsme se rozhodli na
základě zážitků, které máme z pobytu v Beskydech.
Ve dnech 29. 5. – 4. 6. 2006 jsme se zúčastnili týdenního
rehabilitačního kurzu Společnosti pro ranou péči, s odborným
programem pro rodiny s dětmi, který se konal v hotelu Mesit
v Horní Bečvě. Protože jsme se tohoto kurzu zúčastnili
poprvé, odjížděli jsme na něj s představou, že rádi opustíme
již rok trvající, každodenní, stereotypní kolotoč, který
s sebou přináší péče o naše předčasně narozená dvojčata,
a že zároveň získáme užitečné rady a tipy, jak postupovat
při jejich výchově. Je příjemné konstatovat, že vše předčilo
naše očekávání. Při návratu domů nám bylo i tak trochu líto,
že týdenní pobyt velmi rychle uplynul.

Na rehabilitační pobyt jsme se přihlásili proto, že naše
dcera Daniela je postižena retinopatií nedonošených dětí
5. stupně. Proto každá dobrá zkušenost, pomoc a rada, jak
ji cvičit a stimulovat její zrak k tomu, aby se naučila zbytky
světlocitu co nejvíce využívat pro orientaci v prostoru, je
pro nás krokem vpřed, od kterého očekáváme, že nám
pomůže, alespoň malým dílem, odhalit velkou neznámou –
jaký bude její život s tímto handicapem? Do jaké míry se
nám společně podaří získat co nejvíc ze šance na
plnohodnotný život, kterou v naší situaci máme?

Z REHABILITAâNÍCH KURZÒ
pro rodiny 2006

Podobné otázky si zcela jistě nesčetněkrát položil každý
z rodičů dětí s jakýmkoliv vážnějším, zdravotním problé-
mem. Pobyt v kolektivu lidí se „společnými“ starostmi
i radostmi. Vzájemná výměna zkušeností, získaných nároč-
nější a komplikovanější výchovou dětí,  je v tomto směru
nenahraditelný. Dopolední programy ve skupinách rodičů
s dětmi, rozdělených podle druhu zdravotního postižení
a věku dětí, které byly vedeny poradkyněmi ze Společnosti
pro ranou péči, se konaly v pohodové a přátelské atmosféře.
Ta nebránila jakékoliv individuální snaze vyzkoušet si
z odborně vedených her, cvičení a zrakových stimulací
v dostatečné míře takové, na které děti nejlépe reagovaly.
Při nich bylo možno využít veliké množství pomůcek a
hraček, které byly pro práci s dětmi k dispozici. Některé
jsme dostali s sebou domů a používáme je při rozvoji jejich
smyslové stimulace. V době těchto dopoledních programů
bylo dobře postarané i o sourozence našich handicapovaných
dětí. Studentky vyšší odborné školy sociální měly pro skupinu
starších sourozenců každý den nachystaný program a ochotně
se staraly o i o ty nejmenší. Naše druhé jednoroční dvojče
- Jakub neměl se svým prvním pobytem ve větším kolektivu
dětí vůbec žádný problém.

Odpoledne jsme se zúčastňovali zajímavých nepovinných
přednášek. Informace, které jsme se zde měli možnost
dozvědět, jsou pro nás neméně důležité. Například beseda
na téma využití sociálních dávek pro rodiny s postiženými
dětmi, byla pro nás velikým přínosem. Osobně máme
zkušenosti, že zaměstnanci státní správy nás, ne vždy prompt-
ně a pravdivě informují o tom, na jaké sociální příspěvky
a výhody máme nárok. Informace získané od přednášející
odborné pracovnice, které jsme již v praxi s úspěchem
využili, nám výrazně pomohly při jednání s někdy téměř
neochotnými úřednicemi městského úřadu. Součástí
rehabilitačního pobytu byla i možnost vyzkoušet si s dětmi
poprvé cvičení v bazénu, kontakt se psem při canisterapii
i například první výtvarné pokusy s barvami a papírem.
Významnou skutečností pro nás bylo i to, že jsme v podstatě
strávili celý týden v příjemném přírodním prostředí a mohli
jsme se neomezeně věnovat svým dětem. K tomuto nám pro
každodenní povinnosti v domácnosti i v zaměstnání nezbývá
tolik času, kolik bychom si přáli.

Chceme tímto upřímně poděkovat všem organizátorům,
poradkyním ze Společnosti pro ranou péči i externím
spolupracovníkům za to, že nám umožnili strávit s nimi
velmi příjemný a pro nás přínosný týden, na který s vděčností
rádi vzpomínáme.

Radek Čermák a Markéta Čablová
s dětmi Danielou a Jakubem
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